

8 June: wisnij

Пролетарі всіх країн єдиайтеся!

N Boychuk 737 Redwood Ave

Освобождена робітниця має бути ділом саних робітників!

# Робочий Народ

## The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІЯЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

РІК X.

Ч. 30.

СУБОТА, 13 ЦВІТНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 13th, 1918.

No. 30.

VOL. X.

# БРИТІЙЦІ ВІДБИВАЮТЬ АТАКИ

## НІМЦІ НАСТУПАЮТЬ ДАЛЬШЕ.

ПОМИМО ВЕЛИКИХ СТРАТ НЕ ОСЯГАЮТЬ СВОЇХ ЦІЛИЙ.

Бритійці вищофалися з Арментаєрес.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Офіційно повідомлено, що Німці атакували вчора в околиці Proegsteet посукули. Бритійці вважали до Neuve Eglise. На всім протім просторі північного боевого фронту є малі зміни. На північ від Festubert Бритійці відбили держану ними територію контр-атакою. На фронті між Loise і рікою Lave німецькі атаки зістали відбиті.

Німці забули Merville.

Послідні ночі Німці здобули Merville. В околиці Merville і Neuf Bergin продовжаєся тяжкий бій.

Merville полужене на популенний захід від Арментаєрес, в віддалено околі 8 миль від найближчого міста боевої лінії так як она була послідного понеділка.

Бій продовжаєся на цілий фронт на північ від каналу La Bassée аж до Hellebeke.

Бритійці вищофалися з Арментаєрес.

При помочи сильного арматного огню і безстанних атаків, які коштують Німцям величезні страти, Німцям вдалося перебити ся через Бритійський оборонний ліній на просторі околі 30 миль на захід в гду Блуу, заразі на полудне від Ypres.

Бритійці признають ся до втрати Арментаєрес, якої сподівано ся в виду розвою воєнних подій в тій околиці через кілька послідних днів.

Бритійська військо вдержує важні стратегічні місця проти нечувано сильних німецьких атаків.

## АМЕРИКАНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАБИРАЄ ВСІ ПРИБЕРЕЖНІ КОРАБЛІ.

ВАШИНГТОН, 11 цвітня. — Президент Вілсон видано сьогодня прокламацію заряджує на слідуючу суботу в полудне переберене всіх прибережних корабельних ліній краю і уложивне генерального директора департамента контролювати ними через воєнний час.

В прокламації говориться ся, що ліній будуть служити до перевозки військ і воєнних матеріалів виключаючи так далеко як сього буде потрібно, всякий инний перевіз. Такі заводи компанії, які не є потрібні для воєнного ужитку, будуть далі служити для бізнесових цілей.

Правительво перебере під свою контролю не лише кораблі, але також всі пристани, доки, магазини, помпичні човни, барки і т. п., і всю иншу матеріальну власність компанії.

Прокламация заряджує, що по перебраню контролі директором МекАду підне з компанії переговори в справі установлення винагороди за послідне, уживане і контролю власності компанії.

## ЗАГРАНИЧНІ ВІЙСЬКА У ВЛАДИВОСТОЦІ.

Американські морякі висіли також у Владивостоці.

ХАРБІН, 5 цвітня (дешпа спізнена). — Американські морякі висіли на берег у Владивостоці рівнож як Бритійські і японські військо, говорять повідомлення з того міста.

Американці мають під своєю контролю доки, в той час як Японці стережуть залізницю і складів амуниць.

Японці і Бритійці може забереуть ся.

МОСКВА, 11 цвітня. — Негодуване через висаджене на берег Японців у Владивостоці скоро устає і московські газети з сього вечера загално наклонюють ся до думки, що сей випадок має бути полагоженний льокально, і що Японці і Англіїці забереуть ся.

Репрезентанти альянтських держав були в міністерстві заграничних справ і конференції з Львом Троцьким, більшовицьким міністром війни і моринарки, і Николаєм Леніном, преміером. Вони повторились ся, що адмірал Като висадив військо у Владивостоці було зроблене виключно на відповідальність японського адмірала.

Побоюване, що за висадженем військо може слідувати інвазія Сибірі напувало в урядових кругах через кілька днів, але тепер зникло.

Російське офіційне пресоє бюро видало сьогодня вечеру слідуючу заяву:

“Американський амбасадор в Володі отримав повідомленне від державного департамента в Вашингтоні, в яким говориться ся, що адмірал Като висадив військо у Владивостоці виключно на свою відповідальність, та що по висадженю їх він повідомив про се ангільських і американських командантів і консулів, заявляючи, що сей крок він предприняв лише в цілі охорони життя і майна японських горожан.

## РОЗСТРІЛЯТЬ КОЖДОГО ЧУЖИНЦЯ, КОЛИ НЕ ЗАРЕГІСТРУЄ СЯ.

ПАРИЖ, 12 цвітня. — Предложенний сьогодня в палаті послів законопроект постановляє, що який небузь горожанин ворожої держави, який не заявить своєї національності перед поліційними властями в протягу одного тижня як законпроект стане законом, буде уважайний за шпігуна і зістане розстрілений.

## КАЙЗЕР КАРЛ БРЕХУН І ІНТРИГАНТ.

ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО ПИСАВ ЛИСТ ДОРУЧЕННІ ПРЕЗИДЕНТОВИ ПОНКАРЕ, НА КОТРІМ Є ЙОГО ВЛАСНИЙ ПІДСИС.

Французьке правительво опублікувало лист австрійського кайзера доручення через його швагера принца Сикстуса де Бурбон-а французькому президентови Пуанкаре. Лист був дорученний ше 31-го марта, 1917 р. Австрійський кайзер Карл висловлює в ньому свої підслєсні компліменти на адресу Франції і признає, що домагане Франції відносно Альзасі і Льотарингії є зовсім справедливое, та що він буде попарати те домагане. Він пише також, що Бельгія буде повернена її суверенність і африканські послідости; она також повинна одержати відшкодуване.

Сербія повинна бути повернена її суверенність і кайзер обіцяє дати її доступ до Адриятіку та широкаї економічної комєсії в Австрі. За те він буде домагати ся, щоб Сербія запередала всякі знобси в організаціях, які змагають до розділу Австрії, особливо з сербською організацією “Narodni Ochrana”, та щоб такі організації здусили.

## Хоче порозуміння з Францією і Англією.

Відтак він просить о висловлене опінії перше Франції а по тім Англії, чи не можнаб прийти до порозуміння з ними.

## Кайзер запєречує.

Коль сей лист опубліковано, кайзер Карл запєречив, будьто би він коли небузь зробив таку заяву, що домагане Франції що до Альзасі і Льотарингії є справедливе.

## Кайзера Карла звать за те брехуном і інтригантом.

## СОЦІЯЛІСТИ ГОЛЯНДИ І СКАНДИНАВИ РІЗКО ВИСТУПАЮТЬ ПРОТИ НІМЕЦЬЧИНИ.

ШТОКГОЛЬМ, 8 цвітня. — Скандинавські і голандські соціялісти, які минушого літа скликали були міжнародну соціялістичну конференцію, є в тепершній час протинниками Німеччини.

Причиною сього є неможливе відношене Німеччини до Росії і її ганєбні пляни.

Провідник голандських соціялістів Троєстрав, бувшии германофіл, виступив тепер з різкою промовою в голандським парламєнті проти Німеччини.

Лідєр шведських соціялістів Брантінг, який є сторонником союзників, виступив в атакєм не лише на німецьке правительво, але і на німецьку соціялістичну партію більшовости.

“Те, що соціялістична більшовість в Німеччині здержалась від голосованя підчас обговорюваня мирового договору з Росією, сказав Брантінг, є насьмішкою, так як сейчас після сього соціялістична більшовість голосувала за воєнний кредит в сумі 15 мільонів марок для сього узурпаторського правительва на продовжене війни на заході.”

## ЧОМУ НІМЦІ ЗАКЛЮЧИЛИ МИР З УКРАЇНОЮ.

АМСТЕРДАМ, 11 цвітня. — Дешпа отримана тут з Києва каже, що в вівторок по полудни українські і німецькі та австро-угорські делегати підписали угоду, на підставі якої Україна має доставити центральним державам 60,000,000 пудів хліба, паші, збіжжа, гороху, фасолі і насіння. З сього 9,000,000 пудів мають бути доставлені в цвітню, 15,000,000 в маю, 20,000,000 в червню і 19,000,000 в липню.

Дешпа додає, що вивіз збіжжя до Німеччини вже почав ся.

## НІМЦІ ЗАНЯЛИ ЛУГВІ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — Кореспондент Райтера в Петрограді доносить, що Німці заняли Лугві, 130 миль на північний схід від Харкова, який вони недавно заняли.

По заняту Лугова Німці вислали ультиматум домагаючи ся здачі Курєка, головного міста Курської губернії, який лежить 36 миль на захід від Лугова. Місцева Рада робітничих і саадатських делегатів рішила ставити опір.

## ХОЧУТЬ ВІДТЯГНУТИ ДЕМОНІЗАЦІЮ АРМІЙ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — Большевицьке правительво питало Німеччину о позволенне відложити демобілізацію армії через те, що Японці вислали свої військо у Владивостоці. Такі донєсеня надіслав кореспондент Райтера з Петрограду.

## ВТРАТИ РОСІЙ ЧЕРЕЗ ЗАКЛЮЧЕНЕ МИРА.

ПЕТРОГРАД, 11 цвітня. — Комісар торговлі проголошує, що Росія на підставі точок мирової угоди втратила 780,000 квадратних кілометрів території з 56 мільонами населєня, а бо 32 процент всьої людности краю.

Оповіщене говорить, що Росія понєсла також шкоду через слідуючі втрати:

Одну третю всьїх залізничних ліній, що вносять 21,530 кілометрів (13,350 миль).

Сімдесят п'ять процент всьої продукції заліза.

Вісімдесят девять процент всьої продукції угля.

268 рафінерій цукру, 918 ткальських фабрик, 574 броварів, 133 фабрик тютюну, 1,685 горалєнь, 244 фабрик хемічних виробів, 615 папірень, 1,073 фабрик машинерії.

Території, які тепер стають німецькими, приносили першєрочно державного доходу на суму 845,838 рублів і мали 1,800 шадничних банків.

## ТУРКИ ТАКОЖ ПОЧАЛИ ОФЕНЗИВУ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Турецькі і німецькі військо в Палестині почали в середу офєнзиву атакєм проти Бритійського фронту близько Грега. Так оповіщає нині воєнне бюро.

## ДАЛЬШИЙ НАТІЗД НА ФІНЛЯНДІЮ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — На підставі Райтерового донєсення з Петрограду німецька ескадра з кількома транспортними дїшлями до Ловіза, на подольні дороги між Гельсінгфорсом і Віборгом в Фінляндії. Ескадра прибула від сторони Рєвалля і кажує, що мала частє військо висіла на берег і заняла Ловізу.

Ведуть переговори в справі відложєня демобілізаці.

Дешпа з Москви до газети “Завєстія” говорить, що большевицьке правительво почало переговори з Берліном в справі тимчасової суспензії тої точки Берєст-Литовського мирового договору, яка відносить ся до негайної демобілізаці російської армії. Се робить воно через “можливу комєцію” оборони російської території перед чужим наїздом.”

## БЕСАРАБІЯ ПРИЛУЧУЄТЬ СЯ ДО РУМУНІЙ.

БАЗІЛЕЯ, Швайцарія, 11 цвітня. — На підставі телеграми з Букарєшту, бесарабський сойм (?) заявив ся за злукою Бєсарабії з Румунією.

Російська провінція Бєсарабія граничить на сході з Румунією. Північна її частє є майже цілком заселєна Румунами і Румунія довго бажала собі, щоб сей нарід був до ньої прилученый.

Граф Черніл, австро-угорський міністер заграничних справ, висночуючи недавно румунську мирову угоду казує, що Румунія винагороджена за втрату території на границі Трансильванії через забране полуднєвої часті Бєсарабії, яка, однак, не має великого проценту румунського народа.

## ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЕ РОСПОРЯДЖЕНЕ В СПРАВІ БЕЗДІЛЬНОСТИ.

ОТТАВА, 5 цвітня. — Домініаньє правительво видадо розпорядженє, сілою котрого бездільність в Канаді забороне на. Кождий мущина мусить бути стало занятий в уюточній роботі. Се розпорядженє не відносить ся лише до осіб, понизше 16 літ життя і повнїше 60 літ, або фізично нездібних до праці, студентів і тимчасово безробітних. Хто переступить се розпорядженє підлягає карі не більше як сто доларів, або, колиб не міг заплатити, не більше як пів року вазниці, сполученої з тяжкою працюєю.

## РИГ ВСТУПИВ ДО АРМІЙ.

Р. А. Риг, бувшии соціял демократичний посол до манітобського парламенту, вступив дня 10-го цвітня до канадійської армії. Він був також віцепрезидентом головної екекутивної “Trades and Labor Council”, з якого то становища перед вступленєм до армії ерезигнував.

Його син вступив до армії дєтунів ще в січні с. р.

ПРИХОДИТЬ! в суботу, дня 20 січня до РОЯЛ театру на представлєнє “СВЄКРУХА”

## ІРЛЯНДЦІ НЕ ХОЧУТЬ КОНСКРИПЦІЙ.

В ІРЛЯНДІ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО ЦИВІЛЬНОЇ ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Джон Ділон сказав в четєр в палаті послів, що до Ірляндії вислано моторови автомобілі, машинові карабіни і тенки, які перевозит ся з боевого фронту. Ділон виступив сильно проти, як він назвав, “гілотинових метод”.

## ІРЛЯНДСЬКА КОНВЕНЦІЯ ЗА САМОУПРАВОВУ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Сер Гореїс Плонкет, предсєдатель ірляндської конвенції говорив в листі, який вислав разом із справозданєм з конвенції, що ірляндська конвенція положила основу по ірляндським питанням, якому нема приміру в історії.

Сер Плонкет каже, що конвенція не могла побороти спротиву ультєстерських юніонїстів. Більшість націоналістів, всі по луднеї юніонїсти і п'ять з сімох робітничих представників згодили ся на проєкт самоуправи, який приняла більшість конвенції і який, він заявляє, має стати законом.

## “СИН ФЕЙНЕРИ” ОРГАНІЗУЮТЬ СЯ ДЛЯ ОПОЗИЦІЇ ПРОТИ КОНСКРИПЦІЙ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — Дешпа з Дюблину до “Сентрал Нюз” каже, що між Син Фейнерами запанував цілковитий спокій, але тимчасом зістав виданий приказ всім частіям ірляндських охотників відносно акції, яку они мають підприняти в разі заведеня конскрипції в Ірляндії.

Дешпа додає, що на богатох публічних зборах були виголошувані пакі промови і ухвалювані острі резолюції проти введєня законопроеку про примусову службу в Ірляндії.

## АВСТРИЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ ЗА ПОДЛОМ ІМПЕРІЙ.

ВАШИНГТОН, 8 цвітня. — Домагання про поділ Австро-Угорщини на ряд вільних частин буде виставлене австрійськими націоналістами на конгрєсі в Римі. Представителями на сєсії будуть румунські, чеські, польські, словацькі, югославянські і італійські делегати, які тепер підпали під австрійське панованє.

Делегати займають позицію, що поділ імперії є єдиним шляхом, яким ті поневолені народности можуть бути вільні.

## ПОЯСНЄНЄ В СПРАВІ “РЕВОЛ. ФОНДУ.”

Товариші з Форт Вільям, Онт., просять нас спростувати поквітованє їх збірки на друкарські машини для “Робітничої Газети” в Києві, яка була поквітована в 24 ч. “Роб. Народа” в рубриці “Революційний Фонд”. Вони пишуть, що жєрєтєвцєві домагають ся пояснєня чому датки, які они дали на фонд закупна друкарських машин для “Роб. Газети” були поквітовані в рубриці під заголовок “Революційний Фонд”.

В виду того ми заявляємо то варишам і жертводацям на друк машини “Роб. Газети” з Форт Вільям слідуюче:

“Революційний Фонд” се є власне фонд на закупно друкарських машин для “Роб. Газ.” в Києві. Назву “Революційний Фонд” принято тому, що се є перєд отриманєм телеграми з України, якому нема приміру “Роб. Газет”. Ека. Ком. У. С. Д. П. в Вінніпєгу почав збирати гроші на підмогу робітничий революційний преєс на Україні і назвав сей фонд “Революційним Фондом”. Пізнійє коли прийшла телеграма з Києва, сі гроші, що вже були до того часу зібрані, зістали признанєні на закупно друкарських машин для “Робітничої Газети”, але назва “Революційний Фонд” лишила ся та сама і до нині і під тою назвою далєше поквітовувало ся всі датки прислані на закупно друк машин для “Роб. Газети”.

Гроші зібрані на фонд закупна друкарських машин для “Роб. Газети” (себ то “Револ. Фонд”) є зложєні в банку на назву “The Ukrainian Workers' Press Fund”.

Адміністрація “Р. Н.”

## ДО ДОВЖНИКІВ “Р. Н.”

Отсим повідомляємо ся всіх за легких з перелаткою на “Р. Н.”, що если они не вирівають своєї зєслєзности до кінця сєго місяця, ІМ БЕЗУСЛВНО ЗДЕРЖИТЬ СЯ ВИСИЛКУ ЧА СОПИСИ.

При відновленє перелатки і при зміні адреси треба вразно подавати стару і нову адресу. ЗА ЗМІНУ АДРЕСИ ТРЕБА ЗАЛУЧИТИ 10 цт.

## ВАЖНЕ

ДЛЯ ЧЛЕНІВ ДРАМ. КРУЖКА ім. В. ВИННИЧЕНКА в ВІННІПЕГУ.

Спеціальний мїтінг Драм. Кружка ім. В. Винниченка в дуже важній справі відбудє ся завтра, в НЕДІЛЮ, 14 цвітня, с. р. о год. 7.30 вечером в Роял театрі.

Всі члені і членкини мусать конечно прийти на той мїтінг. Заряд Кружка.

**Однічка Майстерня Українська**  
Хривецька Робітниця в Вінніпєгу

ВЛАСТИТЕЛЬ, С. ЮСЬКІВ.  
Висше на жаданє гарний ілюстрований натяглог мужських убрань ларом в українській моді.  
Пишть скоро за нами.  
Если хочете мати гарне убранє, виберасяш моду, перворядно зробленє з найлучшої матерії і щоб Ви себе задоволили, повинні послати замовленє, або особисто владитися на адресу:  
*The Ruthenian Clothing & Tailoring*  
882 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

Число 20

КАРУ, С. Д. П.  
ий Комітер У. С. Д. П.  
ative Committee  
the U. S. D. P.  
Winnipeg, Man.

Окружний Комітер  
M. Tkaczuk  
Ferne, B. C.

Окружний Комітер  
Chomisky  
a. B. Winnipeg, Man.

Окружний Комітер  
Kowalshyn  
Hamilton, Ont.

СЕКР. ВІДДІЛВ.  
Ш КОЛОМБІЯ.

ERNIE, B. C.  
Box 830.

CHEL, B. C.  
Box 82.

DOUVER, B. C.  
Box 482.

АЛЬБЕРТА.  
ERY, ALTA.  
Gregorash

IAN, ALTA.  
P. Shewchuk

E MINE, ALTA.  
Shydrowskiy

MORE, ALTA.  
P. Odynski

HURST, ALTA.  
P. Stoyak

EMAN, ALTA.  
Box 158.

ND CITY, ALTA.  
D. Kejwan

ONTON, ALTA.  
Box 69.

REST, ALTA.  
Frolak, Box 25.

BRIDGE, ALTA.  
J. Zowlntak  
Stafford Village, Alta.

NE HAT, ALTA.  
Box 45.

DEGG, ALTA.  
Box 61.

CLIFF, ALTA.  
Box 82.

RY, ALTA.  
J. Yacenko

BER, ALTA.  
Box 374.

EVILLE, ALTA.  
J. Boychuk

STAO, ALTA.  
J. Werenka

ACKACHEVAN.

BE JAW, SASK.  
Box 410 Home St. W.

GINA, SASK.  
Box 1801 Quebec St.

АНТОБА.

WIPEG, MAN.  
Box 882 Aberdeen Ave.

WOOD, MAN.  
Korelynski  
Louis Bridge.

SCONA, MAN.  
Box 208.

НТЕРІО.

NTFORD, ONT.  
211 Market St.

STON, ONT.  
Box 102.

ANOLA, ONT.  
Box 12.

WILLIAM, ONT.  
612 McBain St.

ELPH, ONT.  
Box 371 Elizabeth St.

ТОН, ONT.  
Box 64.

ЕНЕР, ONT.  
Box 143 Ahrens St.

AWA, ONT.  
Box 268 Rochester St.

TE MARIE, ONT.  
Box 282.

HERINE, ONT.  
Box 16 Westchester Ave.

SHAWA, ONT.  
Box 58.

SCURPINE, ONT.  
Box 22.

MINIS, ONT.  
Box 114.

ROLD, ONT.  
Box 682.

LAND, ONT.  
Box 1560.

ВБЕБЕК.

REAL, QUE.  
Box 105 Richardson St.

AN FALLS, QUE.  
Box 306.







8 June.  
Miska

### ОБМАНЧИВЕ КОРМЛЕННЯ.

Існує фізіологічний закон, що жодунок звярнати не лише виділяє жодунок соки, коли корм дійсно знаходиться в його роті або жодунок, але також, що той же жодунок віддає ті соки і тоді, коли привязане свярнати лише видить той корм з певного віддалення.

Того послідного прикметою учени користуються для того, щоб виділити чисті жодунок соки (при допомозі спеціальної трубки) із жодунок звярнати (переважно собак). Сей метод називається: "обманчиве кормлення" (sham feeding).

Сим методом, здається послугуєся тепер і голова австрійського імперіалізму — граф Чернін.

Тримаючи на милитаристично-жандармський увазі гододні і змучені робітничі і селянські маси і видіжуючи з них не лише жодунок соки, але і всякі другі людські соки, він в тім же часі держить в віддалено українській хліб і горох, та румунські свинні і вівці.

І в одурених рабів з запаленою і голоду уваю розширюють ся очі і вони смакують приему слинку та годують себе обманчихими надаями.

А Чернінови тільки той же треба.

Але сим разом Чернін понав в досить таки неприємне положене.

Для експерименту (досвід) прийшлося жити не лише дуже а дуже смачних річій, але ще прийшлося назвати і мільон тонів (60,000,000 пудів) українського хліба.

Тут біда не в тім, що названо хліб, лише в тім, що Чернін виславав ся, що ті 60,000,000 пудів хліба йому були обіцянні делегатами Центральної Ради, за його "порядколюбство" і мироловство.

На що було відкрити "тайну" берест-литовських тайних переступів. Хібаж так робить джелтеджені? І в який куток посидів він своїх союзників із Укр. Центр. Ради?

Але нічого не зробиш.

В біді, для ремеса понадобилось.

І Чернін не будучи у віреним, що всіх тих румунських баронів і свинних та всіх тих тяжких мільонів пудів хліба вирощених потім українських і румунських робітничих і селян на кровавих полях України і Румунії буде достаточо, щоб викликати потоки соків із змучених австрійських рабів, він, Чернін, обіцяє ще більше на будуче.

Він говорить:

"Ми згодились з Україною, що кількість збіжжя яке Україна має достатичні центральним державам має висенити найменше мільон тонн!"

А трохи даліше в своїй промові Чернін сказав так:

"З сего отже ясно, що все зробить ся, щоб дістати з експлоатації просторів, які мир отворив для нас на сході, що лише можна дістати. Трудности в дістанню тих запасів з України є все ще значні, бо там нема жадного порядку. Але при значности українського правління і нашої організації, ми успіємо покорати ті трудности."

Як видите ви обіцяє зробити все (читай: всякі переступівства), щоб експлоатувати Україну в свою користь.

Не важно, що на Україні "нема жадного порядку". Він, Чернін, із своїми австрійсько-німецькими бандами, та ще й при допомозі обманного ним "услужливого українського правління" зведе свою організацію.

А що се буде поже на "соціалізм", хто в сьому може сумніватися сія?

І після того всего стає болшо читати прекрасні слова в універсалах і про універсали, слова майстрів не так прекрасні діл, котрі злучає немов якийсь глум в виду того, що в дійсності робить ся на Україні.

Так пролетаріат, забуваючий хоч на мінуту свої класові задані і борю з капіталізмом і імперіалізмом, позвольючи вести себе на поводі "націоналізму" і зависимо "независимости" передать ся таки "своїми" в руки австрійсько-німецьких імперіалістів, котрі завдять свою організацію, від якої в першій мірі терпить робітник і селянин.

Але шасте українського пролетаріату в тім, що взагалі не далекі часі загібелі всіх імперіалістів і разом з ними і їхніх павнів.

На всякому случаю досвід робітничого руху вимагає "жертв викупу" і українського пролетаріату прийде ся заплатити ще не малу кроваву данину за свої промахи.

### ПРОЛЕТАРСЬКЕ РОЗУМІННЯ РЕВОЛЮЦІЇ.

(Продовжене).

Та вже найсправедливіше, як на дійсних соціал-демократів пристало, які, очевидно, ніколи не можуть руководити ся жадними імперіалістичними цілями, поступили большевики в справі національній, поступили в відношенню до других неросійських народів-бунтовців російської імперії.

Большевики перші підняли сія великої війни і взагалі перші раз в історії людства проголосили формулу, яка одинок може розв'язати всі національні спори, яка може освободити всі національні одиниці від гнету великого капіталу других держав як на полі національній так і економічній. Ся формула звучить:

Самоозначення нації.

Сю формулу проголосили большевики як одинок медичину на всі рапи національного гнету по всіх краях Європи і по за нью, як лише це такі існують, а в себе в Росії сказали чиня про і отворити до всіх неросійських народів: пристосуйте в себю формулу про самоозначення як вам подобається ся, а коли уважаєте за відповідне, та й цілковито відділяйте ся від Росії.

І з сього права почали користати неросійські народи бунтовці царської імперії.

Найбільшими народами, що мали повне право на свій національний розвій і навіть державну незалежність, а які в більшій або меншій мірі перенесли національній гніт як за часів царського правління так і катедського та коаліційного правління, були України і Фінляндія.

Пічнемо перше від Фінляндії.

За правління Керенського Фінляндія все мали перешкоди зі сторони петроградського правління, коли лише хотіли бути власними господарями в своїй хаті. Правління Керенського не признавало проголошеної Фінляндією независимости, воно розважало фінляндський сойм і сенат, та не стрі мало ся навіть перед висилкою карної експедиції до Фінляндії.

А все те робило ся лише тому, що Фінляндія хотіла бути цілковито самостійними, нічим не звязаними з Росією.

Правління народних комісарів (большевицьке) дало Фінляндію повну свободу в їх національній розвитку. Воно забрало з Фінляндії російські війська, які вислав туди Керенський. Словом, дозволило Фінляндіям існувати як самостійній державі.

Та в самій Фінляндії вбухла боротьба. Боротьба між буржуазією і пролетаріатом. Робітники сформували своє правління в минуле, а не в будуче, що позаду себе, а не попереду шукає вона "золотого віку". Тому вона реакційна в своїй соціальної творчости.

І її боротьбу з гнітом великої буржуазії та поміщицтва можна вважати революційно-прогресивною лише остільки, о-

скільки вона руйнує силу великої буржуазії і тим допомагає пролетаріатові будувати нові форми громадського ладу. Тому то для пролетаріату і надзвичайно важно скористувати ся руйнуючою силою дрібної буржуазії, намагачись в творчій роботі піпорядкувати цю силу своїм цілям.

Але оскільки це йому не вдаєть ся, оскільки дрібна буржуазія виходить з під його впливів, остільки самостійна соціально творчість дрібної буржуазії (під провідом с-р-ів) це початок кінця її прогресивної революційности.

Це не випадок, що з усієї с-р-івської соціалізації найбільш злила селянському серцю "уравнительность". Погане старе, сільська дрібна буржуазія хоче замінити не новим, а ще старішим, хоч і ривнтися се не по нових колективістичних формах життя, а по прастарих чисто індивідуалістичних, прастарих через те, що "уравнительность" має загальмувати можливість об'єктивного перетворення тих індивідуалістичних форм в форми колективістичні.

Насаджуючи силу дрібних самостійних хазяйчиків "уравнительность" вбиває в них громадські почуття, закріпає суто-буржуазну, власницьку психологію нашого селянства і тим самим виключає його на довгий час з лав борючих ся.

Звичайно, всяка земельна реформа в межах капіталістичного ладу веде спочатку до зменшення його ворогів. Але в той час як переведення згідно з принципами соціал-демократії спринчність ся до розвитку народного господарства до неминуче з того випливаючої диференціяції селянства і розвитку класової боротьби — боротьби проти капіталізму за соціалізм, — переведення програми с-р-ів, окрім зазначеного гальмування розвитку господарства (з усіма випливаючими з сього зазначеними наслідками), зменшує руйнуючі сили капіталістичного ладу ще й через те, що намагаєть ся перетворити в дрібно-буржуазну і сільського пролетаря, своїми зрадливими обіцянками відриває його від пролетаря міського, промислового.

Отже, повторюємо — в наслідок своєї соціальної творчости дрібна буржуазія села виключає себе з числа прогресивно-революційних сил українського громадянства, тягнучи за собою і значні кола сільсько-господарського пролетаріату.

Серед цих обставин на українській промисловій пролетаріат спадають особливо тяжкі, але й великі завдання, які на єдиний дійсно прогресивно-революційний чинник нашого національного життя. Оскільки національне життя, державне будівництво, національна культура творять ся скрізь і завжди міськими класами перш за все, остільки ми не перебільшимо, коли скажемо, що прогрес української нації, її розвиток, саме її існування залежить від того остільки український пролетаріат, і іменно він, зуміє виявити захищені в нім творчі сили, зуміє проборити ся яко окремих отряд до великої роботи міжнародного пролетаріату.

Тільки через національні форми може дійти український пролетаріат до інтернаціоналу, але й тільки пролетаріат може забезпечити розвиток української нації.

Відсутність, поки що, великої української городської буржуазії дає можливість українському пролетаріатові, виконуючи зазначену нами роль, накласти своє могутнє тавро на соціально народуючому ся, справжню культуру української нації.

Таким чином коли становище, що утворюєть ся тепер, накладає на український пролетаріат величезні обовязки, то й не менш привабливі перспективи воно перед ним розкриває.

Треба лише, щоб український пролетаріат зміг, сходити це зрозуміти.

"Навчять ся бо хотіти" скажемо ми словами Вільгельма Лібкнехта. Українська соціал-демократія повинна йому в цьому допомогти.

### 3 УКРАЇННІ.

Селяни незадоволені з Німців, які забирають поживу з України. — Укр. Центр. Рада ухвалила недовіре Секретаріатові.

МОСКВА, 27 марта. — Ситуація на Україні представляє одну з найбільше помотаних справ, які виринули від часу, коли війна на сході устала.

Серед селян поширяєть ся незадоволене проти Німеччини через реквизицію збіжжя, цукру і інших средств поживи Німціями.

Українська Центральна Рада мало ухвалила вотум недовіря до правлінняства.

Петлюра уступив. — Україна може зривати з Німціями.

Безоглядне трактоване України Німціями довело до конфлікту з командантом німецьких військ в Києві, в наслідок чого уступив Петлюра, член українського кабінету.

Чимраз більше заострене може довести легко до цілковитого зривання між Україною і центральними державами.

Може пропастись независимість України.

ПЕТРОГРАД, 28 марта. — Німці зменшили свої домагання щодо до українських продуктів. Михайло Грушевський звзав членів Ради, які були зрегнітували, щоб знова прийняли польські мандати; Грушевський признав, що мировий договір дає Німеччині уступки, однак опір Німеччині скінчить ся тим, що українська независимість пропаде.

Український наряд може повста

ПРОШУКУЮ

тов. Василя Слободяна з села Говтви, повіт Заставна, Буковина. Тому три роки везд був у Реджайні, Саск. і зівстав зупранний в полон. До сего часу нема про него жадної висти. Хто би про него знав або він сам, хай зголосить ся на адресу:

Wm. Purich  
912 — 11th Ave.  
REGINA, SASK.

ОСИП ДИК

студент послідного року прав практики в адвокатів  
MARLATT, WARNER & EWANS  
608 Merchants Bank Bldg. (проти склепу Робінсона)  
Погадожжемо всякі судові і земельні справи.  
Телефон: Main 2751.

### ВИКАЗ ДАЛЬШИХ ЖЕРТВ НА УКР. РОБ. ДІМ В ВІННІПЕГУ.

- Слідуючі товариші з Елмвуд зложили свої жертв готівкою на сю ціль:
- П. Панчишак ..... \$25.00
  - І. Корчинський ..... 25.00
  - І. Соболяк ..... 20.00
  - Г. Пачишак ..... 15.00
  - С. Хоронжкий ..... 10.00
  - Н. Тонювський ..... 10.00
  - І. Нагорняк ..... 5.00
  - В. Гарасим ..... 5.00
  - В. Карбут ..... 5.00
  - П. Андриченко ..... 5.00
  - П. Собека ..... 5.00
  - І. Собецький ..... 5.00
  - С. Собецький ..... 5.00
  - Н. Мишак ..... 5.00

РАЗОМ ..... \$145.00

Окрім сего слідуючі товариші з Елмвуд декларували окрім готівкою:

- Н. Мишак ..... \$15.00
- Настя Соломчук ..... 5.00
- Н. Соломчук ..... 15.00
- І. Нагорняк ..... 25.00
- Н. Тонювський ..... 10.00
- І. Феній ..... 25.00
- І. Процак ..... 10.00
- П. Салевич ..... 5.00
- С. Хоронжкий ..... 15.00

Дальше зложили готівкою:

- А. Петраш, Винніпег ..... 5.00
- М. Д. Демчук, Сенляк, Саск ..... 5.00
- І. Скапун, Кенмор, Алта. .... 10.00

### ПРЕСОВИЙ ФОНД "Р. Н."

ІМЕНА ЖЕРТВ НА ПРЕС. ФОНД "РОБ. НАР." В НОРДЕГ, АЛТА.

По \$2.00: М. Лютак, В. Скігар, С. Кирильчук, Ф. Гайбчук, А. Мазур, Н. Сикаг, І. Васюта, В. Черкас, С. Ворнівський, Ю. Ренчук, І. Корчинський.  
В. Скорода \$1.50.  
По \$1.00: т-ка О. Скігар, Т. Деска, М. Чура, М. Мельник, В. Кізяк, М. Андрусак, С. Олександрів, І. Лазарчук, М. Позодин, А. Шпан, П. Дескас, Ю. Вальчук, А. Жук, Т. Левіцький, Н. Перзівський, К. Квасніля, М. Ляш, М. Кеєрньо, В. Мойсяк, Ю. Сулак, К. Буй, І. Штакал, А. Флер, П. Барабо, І. Рудий, І. Орренчук, І. Гриско, Н. Рудане, В. Болдурук, І. Скрипник, В. Руснак, І. Чорношник, Ф. Антофійчук, Д. Ніколайчук.

По 50 цт.: Н. Веректор, В. Сошенин, І. Гончак, А. Поляк.  
Д. Юнайет 30 цт.  
По 25 цт.: І. Джангад, Н. Мурсасяк.  
Разом ..... \$60.30

На сім вчорні чибрано також \$14.30 на дальшу подорож т. М. Кіженивчини, а відділ з своєї каси висигнував на сю ціль \$5.00. Всім жертводавцям скла даю сердечну подяку за їх щирі жертви.

Я вірю свято, що коли наші товариші і симпатичні ще більше будуть жертвувати на "Р. Н.", то тим самим ще гірше будуть лютити всіх фарисей, ворогів робітничої класи, які на нас так тепер гавкають. Памя таймо, товариші, що "Р. Н." повинен вже виходити дневником!

М. Княжевич.

Р. С. Пресовий фонд "Р. Н." з Келларі, Алта: Д. Савенко, П. Купка з "білард плей" — \$5.00.

### ЗБІРКА НА ПРЕС. ФОНД "Р. Н." В ГВЕЛФ, ОНТ.

На прес фонд "Р. Н." зложили свої жертви слідуючі товариші в Гвельф, Онт.:

- М. Бойчинський \$5.00; по \$2.00: М. Малювський, Я. Палагнюк; по \$1.00: С. Татарин, А. Бойчук, Ів. Танаєв, М. Бережанський.
- Разом ..... \$13.00.

На лісту тов. Ю. Оніщука зложили на прес фонд "Р. Н." слідуючі товариші (в більшості Англії): По \$2.00: Jack Pallank, Albert Farley; F. Оніщук \$1.00; по 50 цт.: C. Walter, E. H. Craft, J. Mulrooney, D. Wilton, C. Apiear, Al. Turner, J. Checkley, A. Farley, L. Cunningham, A. Goodwin, Thos. Pearce, A. McCormack. — Разом \$9.25.

Висладо разом "Money order" на всі гроші, с. е. на суму \$22.25.

С. Татарин.

### СТАВЛЕНЕ ДЖАРНА.

Орта, с. р. аматорів при відділі У.С. в Ріджайні, Саск. представлено "Убий-аматори і аматорки з своїх роль дуже декільк з них виступали першого раз. Публици оловена з гри аматорождувала їх дуже ми олексами.Всім до не жалували своєю виставленя пред нежить ся сердечна хід з представлення на закупу власно для товариства.

Учасник.

### ПОМАГАЙТЕ НАРОДАМ!

ПОШУКУЮ

ні Філіппі Левіцький, пов. Соана. Хто би про она сама, прошу на адресу: Lewitzky Park-Road of Faeser St. Catherines, Ont.

### НАУКА З ОСТАННЬОЇ СЕСІЇ.

Скінчила ся 8-ма сесія Центральної Ради. Сесія надзвичайно цікава і показна з того боку, що була чи не першою сесією, що пройшла під знаком соціальної боротьби в межах самого українського громадянства. Була навіть небезпечна розірвання єдності українського революційного фронту. Проте сю небезпечку відсунуто. Кажемо відсунуто, а не вигнано бо в земельній справі, на ґрунті якої і розгоріла ся боротьба, ухвалено такі резолюції соціалістів революціонерів, лише позбавлену своїх особливо демагогічних прикрас. Законопроект в земельній справі має виробити Парламентська комісія, виходячи з принципів "соціалізації". А позаяк до тої комісії переважно увійдуть с-р-и, то результатами її роботи можна передбачити наперед.

Отже стоїмо перед переведенням в життя гасла "соціалізація". Ми не будемо тут вказувати на реакційність цього гасла. Що воно, маючи в основі своїй "уравнительность", виходить з одного боку старі культурні (великі, здебільшого) хазяйства, а з другого унеможливує з'явлення і розвиток нових і через цю свою подвійну реакційність особливо небезпечне для дальшого розвитку нашого народного господарства. Не будемо на цьому зупинятися і через те, ми інчим, що ми глибоко певні, що само життя зламає тісні рамки "уравнительности", куди його хотять загнати, і хоч і з перешкодами, але попрямує по предказаному йому движучимися силами капіталістичного господарства шляхом.

На другий бік справи хочемо звернути тут увагу. Всім добре відомо, що соціальні ідеали дрібно буржуазії звернені в минуле, а не в будуче, що позаду себе, а не попереду шукає вона "золотого віку". Тому вона реакційна в своїй соціальної творчости.

І її боротьбу з гнітом великої буржуазії та поміщицтва можна вважати революційно-прогресивною лише остільки, о-

### СТАВЛЕНЕ ВІДЖАРНА.

Орта, с. р. аматорів при відділі У.С. в Ріджайні, Саск. представлено "Убий-аматори і аматорки з своїх роль дуже декільк з них виступали першого раз. Публици оловена з гри аматорождувала їх дуже ми олексами.Всім до не жалували своєю виставленя пред нежить ся сердечна хід з представлення на закупу власно для товариства.

Учасник.

### ПОМАГАЙТЕ НАРОДАМ!

ПОШУКУЮ

ні Філіппі Левіцький, пов. Соана. Хто би про она сама, прошу на адресу: Lewitzky Park-Road of Faeser St. Catherines, Ont.



**М. ЛОНДОН ВІДПОВІДАЄ "ДЖЕНТЕЛМЕНОВІ" 3 ТЕКСАС.**

Замітка. — Мейер Лондон, одинокий соціалістичний представитель в Конгресі, недавно здобув симпатію майже всіх членів конгресу коли він відповів на особливо ігнорантний і зневажливий атак зроблений послом з Тексасу, републиканцем Дайсом, на соціалістів взагалі і на большевицького калібру соціалістів зокрема.

Републиканець Дайс п'янував бесідника Кларка, під час його пропозиції про покликання соціаліста Лондона на председателя під час одної сесії в парламенті. Над кріслом председателя є американський прапор і Дайс заявив що то було б зневагою позвати аби соціаліст-большевик сидів під тим самим завізним прапором, що колись повівав над головами Джеферсона, Вашингтона і Лінкольна.

Соціаліст Лондон так відповів: "Я постарався відповісти на замітку "джентелмена" з Тексасу вкрито і добродушно. Я вчора говорив про важку пропозицію публічною і державною контролі над залізнимицими. "Джентелмен" з Тексасу (Дайс) правдоподібно не знакомий з американською літературою в тій справі, і я буду рекомендувати йому щоб, в додаток до інформації яку він дістав про батьків сего републики, яким я дорожу не менше чим він, познакомився з літературою політичних економістів, які є за народною власністю над публічними зарядженнями.

Я-б рекомендував між всіма іншими книжками, книжку "Зелізніци, трости і народ", проф. Френка Пірсона, автора численних праць і одного з найліпших учених в області політичної економії.

**Не розуміє Соціалізму.**

Коли "джентелмен" говорить про соціалізм, я не можу брати його серйозно цілком; він не знає про що він говорить. Коли він говорить про величність сього краю, я годжуся з ним. Ні осян чоловік в світі не любить сього краю глибошо лубово ніж я, але для мене демократизм є движуча сила. Демократизм доконче мусить бути динамічним.

Лінколн, Вашингтон, Джеферсон були великі тому, що зустрічали проблеми свого дня своєю годиною. Вони не вказували на великих людей які були стоїть перед ними.

"Джентелмен" дивить ся завісім на могилу з свого маленького села в Тексасу. Він студіює минувшину і тягне назад цілий час. Моє лице звернене до сонця (оплески).

Ся република величка країна. Вона зробила незбагнену прислугу для прогресу світового. Вона заклала принцип релігійної свободи.

Вона приймала пригнічених цілого світа. Вона відкрила нагоду для всіх.

Вона розправила ся з релігійними пересудами лицеміра, вуздодного дурака і вульгарного. Вона з тим розправила ся. То тут то там в деяких обсурних мозгах релігійний пересуд може й досі живе, але він примушений зникнути в світлі дійсного американізму.

Соціалізм є законна доктрина, доктрина яка стремить заповнити власність чоловікови, який продукує її.

Коли мільони людей працюють ціле своє життя і бачуть, що овочі їхньої праці опиняють ся на Вол Стріті, вони шукають шляхи аби овочі праці народу йшли в руки народу. Чи кепсько є тут вказати на індустріальний демократизм як на вихідний шлях?

"Джентелмен" не вірить в соціалізм демократії; він вірить в те, як президент Клівленд назвав в "комунізм богачів."

Законодавств з Тексасу хоче трактувати проклянами тих бідних, нещасливих людей в Росії які цілі століття терпіли муки і якими правилами тиранії і кинули в вир війни.

Сі бідні люди пробують збудувати републику, збудувати вільну націю для 180.000.000 людей; і ви відзиваетесь про них з погордою, ви зневажаєте і п'януєте їх.

Се Американець? Я заперечую се.

Кожде американське серце переповнене симпатією до того довгостраждячого народу (оплески).

Чи не робили помилок всі законодавці, всі републиканські і демократичні президенти? Отже дайте те саме право представителям бідного народу.

В році 1066 банда п'ратів (розбійники) здобула Англію і поділила землі між собою; і той поділ санкціонований в 1085 р., є підставою юридичних, економічних і політичних інституцій і до нині і правничу ти п'ратів є аристократами тих земель нині.

**..Право в 1066 р! Право тепер!**

Коли могло бути правом в 1066 р. класи підвалили під земельну власність і заводили закони та політичні і економічні інституції для одної країни, то чому має бути лихом для 180.000.000 людей, які обрабляють землю і робили — чому є злом для 180.000.000 народу пробувати завесті економічну систему яка забезпичить кождому з тих 180.000.000 людей доступ до землі і право жити життям вільного чоловіка?

Пригадайте лиш дову боротьбу цієї малої републики за завдење правительства. Чи ви представляєте, що мусили ті люди пережити?

І чи справедливо є балакати про російський теперішній експеримент як про соціалістичний експеримент?

Можете ви випробувати соціалізм в країні в умовах, які її оточують?

Такі умови в Росії тепер.

Соціалізм не був прубований там. Країна знаходиться в стані агонії; все там не нормальне. Війна і революція сполучені в одно протікають з трудом великим. Ми всі сподіємось, що Росія не спічне доки не вижене не тільки з Росії, але й з цілого Європи кождого феодалного землевласника на завжди.

Ми всі сподіємось того і се одна з аспірацій соціалістичного руху.

Не діло, що станеть ся, ми мусимо відноситись до Росії з любовю і добросердечністю.

**Працює проти Мулів.**

Будь ласка, не говоріть про соціалістичний рух як ви знаєте тільки дещо про него. "Джентелмен" з Тексасу гарний чоловік, але як він говорить до мене про відмовляване соціалістів від праці, він неправий.

Се правда, я не працював би з мулами. Моя робота є проти мулів.

Я сповняю мій обовязок так як й другі члени конгресу, і я працюю так само тяжко як тільки коли який член конгресу працював (оплески). Я відмовляюсь прийняти розумованія і мє тоди "джентелмена" з Тексас.

**НОВИНКИ.**

**НОВИЙ ЗАКОН ПРО ПРОТИ-ВОЄННІ ВИСТУПИ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.**

ВАШІНГТОН, 11 цвітня. — Вчєра пєрєйшов в сенаті додатковий закон, предложений сенатором Пойндекстером з Вашингтону. Сей додатковий закон приписує 20 літ в'язниці і грошеву кару в сумі \$10,000 для винуватців, котрі словом або ділом підпирють справу німецької держави або її союзників у теперішній війні, або словом чи ділом виступають проти справи Злучених Держав і сїєї війни.

Після сего закону заслуговують на такі самі карн ті особи, котрі би виступили проти воєнних бондів американського правительств і ті, котрі би виступили проти рекрутуюва до американської армії.

Після сего закону приписують ся острі карн за нєвольні або несприятливі вислови, устно чи письменно; за вивішування ворожих прапорів; за які небудь ачички на шкоду виробу воєнних продуктів; вкїні за які небудь виступи, які би голосили, учили, поручали або бородили такі вчинки.

**ПРЕСОВИЙ ФОНД "Р.Н."**

Ст. Яворський, Вінніпег 50л.; з Гемилтон, Онт.: Г. Бриндзан 1.00; І. Калуж 50л., С. Бриндзан 50л., Д. Макдій 30л., М. Сенішин 25л., В. Сорочан 25л., О. Павлик 25л.; Д. Смал, Алуха, В. С. \$2.50.

**ІМЕНА ЖЕРТВОДАВЦІВ НА УКР. РОБ. ДІМ В ПОРТ АРТУР, ОНТ.**

По \$60.00: С. Жур, І. Яримій, П. Яримій, І. Балатинюк. І. Мукмолю \$35.00. М. Джурбей \$20.00. В. Яримій \$15.00.

По \$10.00: С. Глюта, Ф. Голубіцький, М. Гачковський, Я. Сорока, Н. Ярович, Ф. Корякний, С. Павшук, А. Матійчук, І. Гонтюк, П. Грєчка, А. Кашук, І. Моряк, Н. Данчук.

По \$5.00: І. Мельник, Д. Оранчак, М. Шнайдр, А. Мельник, С. Плакєй, Г. Симинюк, Д. Лопатнюк, Я. Мороз, В. Стадник, М. Зілінський, М. Небесний.

За лот заплачено \$100.00. Готівки у касєра є \$569.45. За комітет,

**С. Жур.**

**ПОЗІР! ЧУЙНО!**

На бажанє гемилтонської публіки!

Драм. Кружок при від. У.С.Д.П. в Гемилтоні відіграє в **СУБОТУ, 20 ЦВІТНЯ, с. р. в І.О.Ф. TEMPLE, 41 Gore St., драму в 5 дійх А. Маланчука**

**СІЧИНСЬКИЙ --- ПОТОЦЬКИЙ**

Ціни місць: 75, 50 і 35 цт. Родильний тикет \$1.00. Початок точно о 8 год.

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДІ МІСТА ГЕМИЛТОН! — На Твоє бажанє ми виставляємо по раз третий на сцену сю невмирущу драму, в якій знова побачим гірку долю Твоїх галицьких братів під пануванєм проклятої на м'яги графа Потоцького, в якій побачим героя-мєстника Січинського, котрий з революєром в руці їде боронити Твоїх подоптанних прав і відчайність катюзи за всі кривди і безправствя доконані над Тобою!

Приходіть, отже, всі і клічте своїх крєвних і знакомих!

**Др. Кр. при В.У.С.Д.П. в Гемилтоні.**

**ПОШУКУЮ**

товариша Філімона Івасюка з села Шиницив, пов. Кіміань. Тому два місяці перебував в Корбін, Б. К. Хто би про него знав, або він самий, хай зголосить ся на адресу:

George Zukiwsky Box 292, Corbin, B. C.

**ШИРІТЬ "РОБ. НАРОД"**

663 Selkirk Ave. Winnipeg, Man.

**ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ!**

Вже довгий час, бо від початку трудня 1917 р. я визнаю Вас, укр. робітники і робітницї, о поміч. Як Вам відомо, я вже другий рік слабую і не є в силі заробити на удержанє своєї родини. Мені соромно було просити Вас о поміч, як се значайно буває, тому я, щоби найти ратуноу, постановив дати в розіграуку свій дім з льотом; тим способом я думав роздобути гроши на удержанє своєї родини і на своє ліченє. Дім находить ся в середній міста, близько стації, почти і школи. Величина дому 20х 26, кухня 10х14. Дім однопверховий, складає ся з 9 кімнат, з цементованою пивницею, величини 20х26; при домі студія. Ширина льота 36 і півстіп, довжина 100 стіп. На те все я працював тяжко через кілька літ та доборов ся того, що нині не годен заробити на прожиток.

Товариші робітники і робітницї! Нехай моя просьба збудить Ваші серця. Купіть по тикетови; ціна тикета \$1.00. Всіх тикетів вироблено 1.200, се є на меншу суму як мене коштує дім з льотом. Та злєзть ся, що трудно і половину з сего продати. Робітники не звертають на се уваги. До сєй пори є дуже малє число проданих тикетів, бо всего 350. Але завернути розіграуку годі, бо гроши з тикетів проданих дотепер ро зійшлись на ліки, доктори і прожиток. Тому, щоби довести вже раз до справу до кінця, я назначаю день виграванє: на 1-го червня, с. р. (в суботу) в Домі Т-ва ім. Т. Шевченка, на Harvard ул. в Трансконі. Хто вигравє дім, той отримає чистий контракт.

За тикетом зголошуйте ся на адресу:

**N. Wowczyna** Box 14, Trasonca, Man., або до секретаря відділу У.С.Д.П.

**N. Sabunchak** Box 208, Trasonca, Man.

**СПЕЦІАЛЬНО!**

Колн хочете добре попити так заходіть до **MARATHON CAFE** на **865 Main St.** ЦІНА ЗА ІДУ ЛИШЕ 25 цт.

**НАЙСТАРША УКР. ГОСТИНИЦЯ**

**М. Гавришчинна** мєстєт ся при **267 SELKIRK AVENUE** ВІННІПЕГ.

Кождий, хто хоче зїсти смачну їду на староревний спосіб, — хай заступить божий раз до мене, а певно буде вдоволен і своїх товаришів та знайомих пілє до мене.

Крім смачних порцєв в кожній порі (бо реставрація отворена до другої години вночі) дїстанєтє як найліпші наїткн, овочі і всілякі перекуски.

Мале рієнє цигар, цигарети і трюти.

Для тих, хто приїздить в провінції дає замєнний приміщення (обїдні) по можливю уміркованих цінах.

**ПАМ'ЯТАЙТЕ НА АДРЕСУ:** **267 SELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.**

Телефон: St. John 108.

**НАЙБІЛЬШИЙ ШКЛЯР**

Виробляю рієнного-рода рамн. Робота першої класи. Побільшуванє фотографій є моею спеціалістною. За роботу гарантую.

Замовленє з провінції залого дужко найточніше.

Великий склад шкла до вікон і зеркал. Ціни умірковані

**Н. КОНН.**

663 Selkirk Ave. Winnipeg, Man.

**ТОВАРИШІ ПОМАГАЙТЕ "РОБОЧОМУ НАРОДОВИ"**

**"УКР. НАР. НАСА ХОРИХ" В ТРАНСКОНТ, МАМ.**

Для своїх членів на випадок хороби запомогу по \$7.00 через перших 12 тижнів і половину той суми через другі 12 тижнів, яка ціна в місяць членської приналежності; виплату померлого \$300.00 після року членської приналежності.

ЖЕНЩИНИ-ЧЛЕНКИНИ ДІСТАЮТЬ ЗАПОМОГУ В ЧАСІ ПОЛОГОВОЇ СЛАБОСТІ.

Членська вплата вноситься лише 50 цт. місячно.

Інформації і статутн можна дістати в локалі "Читальні ім. Т. Шевченка", де У. Н. К. Х. відбуває свої мїтінги кождого друго четверга вечером, або в секретаря:

**Mykola Shmilyky** Box 221, Trasonca, Man.

**НОВИСТІ!**

Вже вийшла з друку книжка **СЕЛЯНСТВО І СОЦІАЛДЕМОКРАТІЯ** Аграрні програми соціалістичних партій, написав Володимир Ленинський.

Кождий, хто інтересуєт ся знаменє мусить кономє мати сєй підручник. Ціна 40 цт.

Великий опус для відділів і книгарєн.

Шлїть замовленє на адресу: **HOLOS PRAWDY** 207 East 10th St. New York, N. Y.

**ОГОЛОШЕНЄ**

**Dr. D. M. GENOFF** лікар і хірург отворив офіс на **567 Selkirk Ewno, в Арпора Блєк.** Урадові години від 10 до 11 рано, від 2 до 3 і від 6 до 8, або після зазначєня. Др Женєф говорить по українськи.

Телефон: St. John 2614.

**ПОШУКУЮ**

свого брата Олєксу Чорній, з села Косова, пов. Чортків, як також свого швагра Дмитра Кавчука, з села Павушівки, то го самого вояку. Оба перебували в Америці через кілька літ.

Хто би про них знав, або они самі, хай зголосят ся на адресу:

**Peter Chornij** 418 Prithard Ave., Winnipeg, Man.

**ДО БОРОТЬБИ З ТЕМНОТОЮ!**

БІБЛОТЕКА "НОВИЙ СВІТ" ВИПУСТИЛА З ДРУКУ НОВІ КНИЖКИ:

Нарис передісторичних подій з 30 передісторичними образами — написав Олєксій Курчій.

ЗМІСТ: 1. Жєрєла історичних і передісторичних подій та обєкт посланих; 2. Історія землі в звязі з історією працодовиць; 3. Житє чоловіка в треторядній епоє; 4. Як наука повоєне похолоданє чоловіка; 5. Житє і культура доволєна з алєвольного епоє; 6. Житє і культура чол. з кухонних стовпів і наводних мешканє; 7. Культура епоєи бронзу; 8. Гальштаська культура; 9. Культура Ля Тєн.

Ціна 40 цт.; 10 за 3.25; 25 за 7.00; 100 за 22.00

Ілюстрована робітнича читанка. Часть III. Познакомлює читачів з найновішими поступами науки.

В тїй-же книжці написав Швачка і присвятив українській темноті: Чому позначили віру — Ціна 35 цт.; 10 — 3.00; 25 — 5.50; 100 — 19.00

Як повстав свѣтл? з 13 образами. Написав В. Туша. Ціна 20цт.; 10 — 1.50; 100 — 11.50. Ілюстраційні книжки. 3 11 обр. Ціна 12цт.; 10 — 1.00; 100 — 6.00.

Замовляйте сї книжки і нїшїть бє милосєрдєя темноту! Пишїть за ними сєчас до: **NOW Y SWIT** Box 1051, MONTREAL, QUE.

**АДРЕСАРУ У.С.Д.П.**

Екзекутивний Комітет У.С.Д.П. Executive Committee of the U.S.D.P. Box 3658 Winnipeg, Man.

Західний Окружний Комітет N. Tkaczuk Box 890 Fernie, B. C.

Центр. Окружний Комітет F. Chomisky Box 3658 Sta. B. Winnipeg, Man.

Східний Окружний Комітет P. Kowalyszyn Box 64, Hamilton, Ont.

**АДРЕСИ СЕКР. ВІДДІЛІВ.**

**БРИТІШ КОЛОМБІЯ.** **FERNIE, B. C.** W. Nestoruk, Box 800

**MICHEL, B. C.** F. Muchayluk, Box 82

**VANCOUVER, B. C.** "Borotba", Box 482

**АЛЬБЕРТА.** **BEVELLY, ALTA.** W. Gregorash

**BOJAN, ALTA.** Geo. P. Shewchuk

**BRULE MINE, ALTA.** M. Shydlowski

**CANMORE, ALTA.** P. Odynski

**COALHURST, ALTA.** P. Steek

**COLEMAN, ALTA.** S. Danyluk, Box 158

**DIAMOND CITY, ALTA.** D. Kejwan

**EDMONTON, ALTA.** P. Kochuk, Box 69

**HILLCREST, ALTA.** George M. Frolak, Box 25

**LETHBRIDGE, ALTA.** M. Zowinuk Box 23, Stafford Village, Alta

**MEDICINE HAT, ALTA.** N. Stefane, Box 45

**NORDEGG, ALTA.** F. Hlibehuk, Box 61

**REDCLIFF, ALTA.** John Boychuk, Box 82

**STRYJ, ALTA.** W. Yacenko

**TABER, ALTA.** D. Palamaruk, Box 374

**VEGREVILLE, ALTA.** J. Boychuk

**WASTAO, ALTA.** Maria Werenka

**CACKACHEWAN.**

**MOOSE JAW, SASK.** T. Hrycenjuk, 410 Home St. W.

**REGINA, SASK.** J. Fedorowich, 1801 Quebec St.

**МАНІТОБА.** **WINNIPEG, MAN.** D. Stechyshyn, 882 Aberdeen Ave.

**ELMWOOD, MAN.** J. Korchynski Box 143, Louis Bridge

**TRASONCA, MAN.** N. Sabunchak, Box 208

**ОНТЕРІО.** **BRANTFORD, ONT.** P. Ozaruk, 211 Market St.

**COMISTON, ONT.** F. Charyk, Box 102

**ESPANOLA, ONT.** D. Moskalyk, Box 12

**FORT WILLIAM, ONT.** J. Drebit, 612 McBain St.

**GUELPH, ONT.** M. Boychyszyn, 371 Elizabeth St.

**HAMILTON, ONT.** W. Skoreyko, Box 64

**KITCHENER, ONT.** J. Ruskowoloshyh, 143 Ahrens St.

**OTTAWA, ONT.** P. Haideichuk, 268 Rochester St.

**SAULT STE. MARIE, ONT.** Al. Gerylewych, Box 282

**ST. CATHERINE, ONT.** J. Sawchuk, 12 Westchester Ave.

**SO. OSHAWA, ONT.** M. Morarash, Box 58

**SO. PORCUPINE, ONT.** T. Sakaluk, Box 22

**TIMMINS, ONT.** M. Maruschak, Box 114

**THOROLD, ONT.** H. Chymuk, Box 582

**WELLAND, ONT.** W. Fedluk, Box 1569

**КРЕБЕК.** **MONTREAL, QUE.** D. Kurica, 105 Richardson St.

**SHAWANEGAN FALLS, QUE.** Nykola Pyndus, Box 206

8 June: wis...

Пролет